Тема: «Наш город»

Цели:
выявить, активизировать и расширить словарный запас по теме;
учить согласовывать прилагательные с существительными в роде, числе и падеже;
закрепить  навык образования слов-антонимов;
учить составлять произвольные рассказы о достопримечательностях города по сюжетным картинам и фотографиям;
развивать зрительное восприятие, память и мелкую моторику;
воспитывать патриотические чувства, любовь к Родине.

Оборудование: картинки и фотографии по теме, герб и флаг республики Мордовия, мяч, панно.
Ход занятия
1.Орг. момент
Сядет тот, кто назовёт свой домашний адрес.
2.Сообщение темы занятия
На панно выставляется картинка с изображением г. Саранска.

Посмотрите, что изображено на картине?
Как называется город, в котором мы живем?

Как называется республика, в которой мы живём?
Сегодня мы поговорим о нашей республике Мордовия и городе Саранске, в котором мы живём.
3.Беседа по теме
Что есть в каждом городе?

Что нужно делать, чтобы наш город был красивым? (Нужно… не сорить, строить, любить, убирать).
Чем отличается город от деревни?

4. «Вспомни и назови»

а) Рассматривание фотографий с изображением достопримечательностей нашего города (площади, дома одноэтажные и многоэтажные, магазины, школы, детский сад, аптеки, парк отдыха, рынок, театр, памятники, кинотеатр, храмы).

б)Где, учатся школьники в городе?

Куда водят маленьких детей?

Где покупают продукты?

Где в городе лечатся люди?

Где покупают лекарства?

Где ожидают автобус?

Где работают люди в городе?

Где отдыхают люди в городе?

Кто убирает дворы и улицы города?

Какой транспорт ездит в нашем городе?

 5.Пальчиковая гимнастика

 «Город» (самомассаж пальцев рук, один палец на одну строку, начинаем с мизинца)
Собранье улиц,  площадей

машин, автобусов, людей,

Многоэтажные дома

стоят, как книжные тома.

Но все же любим город мы

Смена рук

За то, что с лета до зимы

Встречаем радостных друзей,

А с ними можно и в музей,

И  в цирк пойти, и на каток

И погулять в любой денёк!
6. Д/и «Назови ласково»

	дом-домик
	мост-мосток

	улица-улочка
	город-городок

	магазин-магазинчик
	сквер-скверик

	двор-дворик
	


7.Физкультминутка

«Мы по городу шагаем» (импровизация движений)
Мы по городу шагаем,

Много видим, называем,
светофоры и машины,

Ярмарки и магазины,

Скверы, улицы, мосты,

И деревья, и кусты.

8. Д/и «Один-много»

дом, улица, город, детский сад, школа, магазин, театр, рынок, площадь, кинотеатр.
9. Д/и «Скажи со словом «городской»

Транспорт, квартира, дом, дома, пар, улица, улицы, театр, почта, здание., школа, вокзал., площадь, жители.

10. Д/и «Скажи наоборот»
Этот дом высокий

А этот… низкий.

Эта площадь большая,

А эта площадь...маленькая.

Эта улица узкая,

А эта…широкая.

Эта дорога длинная,

А эта …короткая.

Это школа далекая,

А эта… близкая.

11. Произвольный рассказ о достопримечательностях г. Саранска 

(по фотографиям)
Я расскажу о Спорткомплексе.

В моем городе есть спорткомплекс Мордовия.

Он большой, красивый и современный.

Туда приходят дети и взрослые, чтобы заниматься спортом и стать здоровыми, сильными и ловкими.
12.Итог занятия
О чём мы сегодня говорили?  
13.Оценка деятельности детей
